

头条

中央援港防控专家组抵达香港

据新华社电 中央援港防控专家组2月28日下午抵达香港开展工作,将协助香港特区政府抗疫,与特区政府有关官员和专家充分交流经验,提出指导意见,全力帮助香港稳控疫情,并把减少人群感染、重症救治、降低死亡率作为当前工作的重点。

这是中央派出的第三批援港抗疫专家,包括5名专家,由国家卫生健康委新冠肺炎疫情应对处置工作领导小组专家

组组长梁万年带队。

出发前,内地支援香港抗疫工作专班召集人张晓明、王贺胜在深圳共同会见了专家组一行,介绍了有关情况。王贺胜表示,希望专家组深入了解香港的情况,结合香港具体实际,提出有针对性的疫情防控措施建议。

“我们到香港后,会和香港专家保持密切合作,介绍内地的经验,形成一些共识,为特区政府决策提供参考。”梁

万年说。

专家组一行5人下午经深圳湾口岸入港。香港特区行政长官林郑月娥、香港中联办负责人等赴口岸迎接专家组一行。

林郑月娥表示,此前,国家已经派出两批专家来香港援助抗疫,他们提出的一些建议已经在香港日常的抗疫工作中被采纳。希望此次到来的第三批专家可以从宏观层面指导香港抗疫工作,并根

据专家的成功经验和专业判断对香港抗疫提出建议,为香港下一步的抗疫工作打下坚实基础。

近期,香港疫情形势严峻,中央成立内地支援香港抗疫工作专班,根据特区政府提出的具体需求立即采取行动,积极落实各项援港抗疫措施,除陆续派出专家组,还不断组织协调内地防疫资源和力量,协助香港特区政府尽快稳控疫情。

俄乌局势

俄罗斯乌克兰代表团谈判开始

据新华社电 俄乌冲突2月28日进入第五天,俄罗斯代表团和乌克兰代表团当天在白俄罗斯戈梅利州开始举行谈判。俄罗斯代表团团长梅金斯基当天表示,俄有意与乌克兰方面尽快达成共识。乌总统办公室表示,乌方认为会谈的核心问题是立即实现停火并从乌克兰撤走俄军。

乌克兰国家通讯社当天援引乌总统办公室声明说,乌代表团成员包括国防部长列兹尼科夫、总统办公室顾问波多利亚克、乌克兰人民公仆议会党团主席阿拉哈米亚等。另据报道,乌克兰总统泽连斯基28日在同英国首相约翰逊通电话时表示,未来24小时对局势至关重要。

战局

俄军:
战略导弹部队开始战备值班

俄罗斯国防部发言人科纳申科夫28日发布消息说,自俄罗斯开展特别军事行动以来,俄军已摧毁乌克兰军事基础设施的1114处目标,其中包括31个指挥所和通讯中心。

科纳申科夫说,俄军还击毁了314辆乌军坦克及其他装甲车,57台多管火箭炮、121门野战炮和迫击炮、274辆军用特种车辆。此外,俄空军已夺取整个乌克兰制空权。

另据俄罗斯国防部消息,俄国防部长绍伊古2月28日向俄总统普京报告说,俄战略导弹部队、北方舰队和太平洋舰队、远程航空兵的执勤力量均已加强,开始战备值班。

27日,普京下令将俄军威慑力量调至特殊战备状态。据塔斯社报道,俄战略威慑力量旨在遏制外界对俄联邦及其盟国侵略,并在战争中使用包括核武器在内的各种武器击败侵略者。

乌军:
基辅仍在乌军控制下

根据乌克兰武装力量总参谋部当天在社交媒体发布的消息,目前俄军进攻的速度有所放缓,但俄军仍试图在某些战线向前推进。俄军继续对乌克兰的机场、指挥所、防空系统等进行火力打击。

目前,乌克兰方面未证实俄军已夺取乌克兰制空权的说法。

乌克兰陆军28日表示,俄军多次试图攻入乌首都基辅,但均遭挫败。乌克兰陆军在其脸书账号上发文说,俄军夜里一再试图攻入基辅郊区,但所有行动均遭失败。俄军遭到重大人员损失,目前基辅仍在乌军控制之下。上述消息尚未得到俄方证实。



■俄罗斯代表团和乌克兰代表团2月28日在白俄罗斯戈梅利州开始举行谈判。 新华社发

表态

欧盟宣布向乌克兰提供作战飞机

美国希望与俄保持军事层面沟通

欧盟外交与安全政策高级代表何塞普·博雷利27日在一场记者会上说,欧盟准备在已宣布的军事援助框架内向乌克兰提供作战飞机。

博雷利说:“我们甚至会提供战斗机。我们说的不只是弹药,我们将为打一场战争提供更多重要武器。”他说,乌克兰外交部长德米特里·库列巴告诉欧盟,需要“乌克兰军队能够操纵的战机”,一些欧盟成员国有的机种。

一些媒体就此推断,一些东欧成员国可能会提供诸如米格-29这样的“苏系”战机。按照博雷利的说法,欧盟向乌克兰提供的武器将集中运到波兰,再从波兰运入乌克兰。

他此前表示,欧盟成员国外长

商定,向乌克兰军队提供规模空前的援助,包括提供4.5亿欧元用于购买武器装备。欧盟一些国家也会单独向乌克兰供应武器。

德国总理朔尔茨26日宣布,将向乌克兰提供1000件反坦克武器和500枚美国制“毒刺”防空导弹。这是德国首次向乌克兰提供致命性武器。瑞典27日同样宣布,将打破惯例向乌克兰提供5000件反坦克武器及其他装备和资金援助。

另外,美国《政治报》27日以五角大楼高级官员为消息源报道,美国军方希望就乌克兰局势与俄方建立总参谋长级别的联络渠道,在军事行动层面保持沟通,以免误判。不过,美方尚未收到俄方答复。

欧盟对俄关闭领空

欧盟委员会主席乌尔苏拉·冯德莱恩2月27日宣布,欧盟国家将对俄罗斯飞机关闭领空,涉及归属俄罗斯、在俄注册和由俄控制的飞机,也包括私人飞机。

依据最新发布的《欧盟公报》,禁令28日起生效。

俄罗斯方面暂未回应。俄罗斯国际航空公司说,将取消所有前往欧洲的航班,期限待定。

冯德莱恩发声前,英国和多个欧盟成员国已经宣布对俄罗斯飞

美国尚未决定跟进

机关闭领空,俄方采取了对等反制措施。

加拿大27日同样宣布立即对俄罗斯飞机关闭领空。加拿大与俄罗斯之间目前没有直飞航班,但加方决定影响到飞经加拿大领空的俄罗斯与美国间航班。

路透社援引美国官员的话报道,美方正在考虑类似举措。美国国家安全委员会就美方是否会对俄关闭领空拒绝发表评论。美国联邦航空局也暂未就此作出回应。

法制

一批新规今起施行

医师法

据新华社电 《中华人民共和国医师法》于2022年3月1日起施行,涉及紧缺专业医师培养、基层医师队伍建设、保障医师合法权益等内容。

医师法明确,国家建立健全体现医师职业特点和技术劳动价值的人事、薪酬、职称、奖励制度。在基层和艰苦边远地区工作的医师,按照国家有关规定享受津贴、补贴政策,并在职称评定、职业发展、教育培训和表彰奖励等方面享受优惠待遇。

医疗卫生机构应当完善安全保卫措施,维护良好的医疗秩序,及时主动化解医疗纠纷,保障医师执业安全。

互联网信息服务算法推荐管理规定

《互联网信息服务算法推荐管理规定》自2022年3月1日起施行。规定明确,不得利用算法实施影响网络舆论、规避监督管理以及垄断和不正当竞争行为。

规定要求算法推荐服务提供者应当坚持主流价值导向,积极传播正能量,不得利用算法推荐服务从事违法活动或者传播违法信息,应当采取措施防范和抵制传播不良信息。

规定明确了算法推荐服务提供者的用户权益保护要求,包括保障算法知情权,要求告知用户其提供算法推荐服务的情况,并公示服务的基本原理、目的意图和主要运行机制等;保障算法选择权,应当向用户提供不针对其个人特征的选项,或者便捷的关闭算法推荐服务的选项。

市场主体登记管理条例

登记难、办证难、注销难……《中华人民共和国市场主体登记管理条例》自2022年3月1日起施行,有望降低市场主体制度性交易成本,进一步激发市场活力、促进创业就业。

条例进一步降低和放宽经营准入门槛,将经营范围分为一般经营项目和许可经营项目。除经营范围中依法须经批准的许可经营项目外,市场主体拿到营业执照,就可以从事一般经营项目。对申请材料齐全、符合法定形式的当场办理登记,特殊程序减少到3至6个工作日。

条例还首设歇业制度,明确因自然灾害、事故灾难、公共卫生事件、社会安全事件等原因而遭受经营困难的市场主体可自主决定在一定时期内歇业。歇业期限最长不得超过3年。